

## 参赛作文选登

截至昨天下午三点,第五届新少年作文大赛共收到269位学生的投稿,同学们都写了些什么?让我们来看看目前三个小组网友点赞得票第一的作文吧。

不过呢,这几篇还不是一周入围稿,所有一周内投稿的作文,已经初选后,交评委老师打分了。我们会按照评委打分70%、网络投票30%的比重,各组选出5篇一周入围稿(其中1篇冠军稿),角逐月冠军,具体作品和作者名单,将在下周五钱江晚报新教育周刊上公布。



掌门1对1  
投稿平台  
扫一扫  
开始投稿

## 小学组

## 《一飒寒风萧萧过》 1453票

凌纳(临安市晨曦教育集团东校区小学六年6班)

梧桐树下,红木堂前。叹一曲悲歌,赏花开千年。今夕又是何夕?愿西风旧事念。树欲成荫,又须数个十年。一飒寒风萧萧过,一帘幽梦映窗前。

——序  
秋风飒飒,吹来阵阵秋意。忽冷忽热的天气别样难琢磨——突然冷起来的天,使我有些不知所措,昼夜的温差甚是大:早晨清爽,中午燥热,夜晚却是那样寒冷,那样凄凉,那样的冷清寡味……

打开临街的窗,夹杂着雨后清新气味的风掠进小书房,这风不是暖风,也不是刺骨的寒风,而是潇潇飒飒的凉风。这风吹进,落在身着针织衫的手臂上,肩上……

微微秋风带着落叶萧萧下的声音和淡淡秋意,凉的刚刚好,不足以冻人,也不闷热。躺在床上,心底产生了一种别样的感觉——不知从哪泛起一缕愁绪,内心的燥热一哄而散,取而代之的是一种莫名的叶落归根的满足感。我不知自己为何这样多愁善感。

风渐渐大了起来,雨也飘然而起,吹起一身鸡皮疙瘩,关小了窗口,仅存一条透气的小缝,我呼吸着秋风夹秋雨的清香。凝视着窗外,手机外放着的歌曲唱到“天空有些暗了,暗得刚刚好……”大概说的便是此刻了吧。在歌声里,我嗅着落叶好闻的气味,沉沉入睡了。

深夜里,雨下的大了,风也呼呼地发出叫声,雨随风飘了进来,吹湿了地面,吹上了我的床,我在惺忪里醒来,关上了窗。一飒寒风从眼前掠过,一片梧桐叶从树上落了下来,夹带了一小粒梧桐的果实,梧桐的果实便是它的种子,这粒种子落在了远处的泥土中,落在了大梧桐的附近。

“雨还在下,像在说话,它敲我的窗,叮叮当当……”歌声又响了起来,伴着我在秋夜里深深入眠。

## 初中组

## 《建兰的雨》 1387票

梁若茵(杭州市建兰中学初一13班)

不知不觉中,来到建兰已经有一个星期了。这几天,擦肩而过的空气,总是凉飕飕的,掌间的风,总是伴着几丝细雨。上学的路上,总有人撑着伞快步行走。

也许是因为秋天的缘故,雨下得并不是很大,刚进校门,一股凉意爬上了手臂。虽然穿着长裤,但依然有些冷。走进门厅,冷,渐渐被覆盖了。窗外的雨,仍在密密地下着。虽说密,但又细细的,在建兰的各处悄悄地织着透明的网。

雨,始终静静地打着。它轻轻地打在窗边的高树上,打在墨青的叶子上,打在树边的池子里,拼凑出一曲无声的韵律。

它好像一个活力的少年,精力怎么也用不完。中午去食堂的路上,雨还在下着,还在织着自己没有完成的网。一抬手,就有几滴雨珠躺在掌心。

雨好像要把整个校园,整个世界洗干净似的。

回教室时,路边的池塘中,泛起点点涟漪。水波一阵阵地散开,池中的金鱼望着那波纹,摆着尾巴。

绿茵坪上,虽然被雨打湿了场地,仍有些男孩在雨中踢球。路边的小草一次次被雨打弯了后再直起来。屋檐下的紫色花瓣上滚动着水珠。

窗外,雨还在孜孜不倦地织网,光的反射使雨丝成了一缕缕银线,交错地散布在校园。

走廊上,有些许地板被雨水弄湿了,老师、同学匆忙地走着,拿着作业穿梭在教室间。

抬头一看,醒目的建兰标志立在上方——建兰经历了多少次风雨,走到了今天。

建兰的雨,滋润了整个建兰。

## 高中组

## 《让汉字之美闪亮》 824票

童思远(杭州市萧山第三高级中学高一11班)

汉字的书写,已然面临危机:书写的人越来越少,打字的人越来越多;人们对汉字的敏感程度慢慢弱化,对汉字文化以及其中的精神,也渐渐淡漠。我们最熟悉最亲切的母语,正渐行渐远……无人知无人晓,悄无声息,偷偷溜走。

左顾俄罗斯,保护母语早已写入宪法,他们对母语的热爱与敬畏,铸就了他们文化上的辉煌。右盼美国,自1925年起,就有英语的全国拼字比赛。这不仅是一个具有民族性质、国家精神的的活动,更是文化的传承和发扬。它教人们热爱母语,教人们热爱祖国。

而我们的汉字那么美,既富有感情又充满活力。却被我们丢弃,被我们糟蹋。韩国人创造的音义韩文缺乏感情的流露,曾几何时,韩国人开始传教汉字——世界上少有的意义文字,因为它富有情感,它是活的,充满生机。

作为中国人,我们更应该保护母语,传承母语。因此汉字听写大会诞生了。如一声胜利的号角,似一道黑暗中的曙光;它是汉字的文明传递,更是民族的未雨绸缪。

其实,同样的,以汉字为代表的其他文化,也面临这样的危机。当我们不再看到纸糊的风筝在天上高飞,当我们不再到孟兰盆会上驱鬼雄,当我们不再去元宵灯会赏花灯,当我们不再重阳登高插茱萸……我们狂热于外来文化,把那些老祖宗传下来的,那些真正属于我们的文化弃之脑后……短短小长假本是为了让人们重拾那些习俗,传承那些文化。而如今,我们只是为了放假而放假,那些文化,我们越来越淡漠,越来越忽视。

我们终究还是中国人啊,我们是炎黄子孙啊,这些文化,终究要有我们传承,发扬。所以,既然如此,那么动人的汉字,那么亲切的母语,我们更应该让它发光让它闪亮。

## 教育专家黑幼龙畅谈“慢养”： 不是赢在现在,而是赢在将来

下周六,“高情商青少年养成计划”亲子体验会等你来交流



黑幼龙和学生在一起。



扫描二维码  
填写信息  
立即报名

本报讯 日前,“华文卡内基之父”黑幼龙来杭,接受了钱报记者专访。黑幼龙回忆道:“2004年卡内基训练刚刚在中国有点影响,我受邀来杭做演讲嘉宾,从那开始,我和杭州有了很多的渊源。”

2009年黑幼龙出版了《慢养——给孩子一个好性格》。关于“慢养”的精髓,黑幼龙强调,家长要意识到,不是赢在现在,而是赢在将来。直到至今,他的理念一直影响着许多

家庭。

黑幼龙说:“以前,父母养孩子,做到温饱就已经足够了;现在,当温饱问题已经解决了,父母就要从家庭的归属感、孩子的健全人格等方面考虑。在学校里,孩子们能学到各种知识,但学不到健全的人格,学不到好性格,这些都是在家庭里完成的。我觉得这8年来,最大的感触就是越来越多的家长认同这样的观念。我时常在杭州出席活动,很多父母都看过我的书。能影响到他们,让他们的孩子拥有一个好性格,我很开心。”

这8年来,卡内基训练在对青少年情商培养的成果有目共睹,但孩子培养好了远远不够。黑幼龙表示,今年的下半年,卡内基训练在杭州会推出“慢养父母班”,让父母也有机会来感受高情商亲子关系的魅力。

黑幼龙举了很多真实的例子,和大多数父母一样,黑幼龙夫妇也曾经历过孩子的叛逆岁月。比如他的二儿子,在青春时期曾在超市偷东西,黑幼龙并没有把他痛打一顿、指责、严肃教育,而是和儿子说了一句“我没把你当坏孩子”。这句话对儿子起到很大的作用。后来,二儿子成为了华盛顿大学医学院的副院长。黑幼龙说,那时如果他着急了,痛打儿子一顿,孩子以后可能真的会变成不良

少年,我想对家长强调不要急,慢慢来。

黑幼龙送给陪伴他这么多年来家长朋友们3句话——

当孩子小的时候,父母要成为孩子的玩伴;

中学时期,父母要成为孩子的朋友;

成人时期,父母要成为孩子的顾问。

关于如何“慢养”,关于卡内基训练,6月3日,钱江晚报将邀请黑幼龙的长子、美国耶鲁大学企业管理硕士、美国加州大学经济学学士、卡内基训练大中华区执行长黑立言来杭授课,探讨高情商少年培养之路。

黑幼龙表示:“黑立言与参加讲座的家人们,年龄更为接近,认同感会更强。他的观察力很强,会分享更多的真实例子,我听过几场,每次都会有意外惊喜,非常精彩。”

本报通讯员 王挺 王景平

## 小贴士

时间:6月3日 14:00

地点:杭州市体育场路178号浙报大楼4楼报告厅

对象:小学四年级到大学三年级学生及家长

咨询电话:0571-28059623、85310925